



# 衛生福利部專業獎章

中華民國防癌協會 李仁智理事長

◎黃蕙玲

衛生福利部於105年7月19日舉辦「105年度頒發衛生福利專業獎章暨表揚模範公務人員典禮」，本協會理事長李仁智醫師獲頒三等衛生福利專業獎章，該專業獎章旨在表揚社會各界對衛生醫療或社會福利領域具有貢獻之人士，李仁智理事長獲獎事蹟內容為積極協助政府推展結核病防治、傳染病防治等工作，對於防疫政策之制定與發展，具有卓越貢獻。

本年度的專業獎章頒發典禮由衛生福利部林奏延部長親自主持，並配合機關改制三週年，特別邀請副總統陳建仁與監察院院長張博雅親臨觀禮、致詞，除為典禮增添隆重氣氛外，因陳副總統與張院長皆曾任行政院衛生署署長，更使典禮別具傳承意義。

林奏延部長對所有得獎人在衛生醫療及社會福利領域的用心付出與努力貢獻，讓臺灣衛生醫療享譽國際，醫衛援外鞏固邦誼，在社會福利方面亦奠定國民福祉良好基礎，表達感佩之意。



# 防癆雜誌

專 | 業 | 醫 | 療 | 團 | 隊



李仁智理事長獲頒衛生福利部專業獎章

## 獲獎事蹟

Achievement

年度	事蹟
92年春季	SARS 疫情震撼全台灣時，先是負責慈濟醫院的防疫業務，接著由抗煞總指揮官李明亮前署長的推薦，由衛生署聘任為東區 SARS 指揮官，實際規劃東部地區（宜蘭縣、花蓮縣和台東縣）的抗煞業務，東部地區平安渡過 SARS 危機；防疫任務持續至今。
92 年	結核病代檢網業務在慈濟醫院設置東部區域級結核菌實驗室，實際負責花蓮、台東二縣結核菌代檢業務。在花蓮縣首先施行 DOTS 先驅研究計劃，促使全國於 96 年 4 月推行全面的 DOTS 計劃，96 年 5 月 1 日開始負責東部地區的多重抗藥結核病醫療照顧體系。
94 年～99 年	接任台灣結核病醫學會的理事長，每年在台灣各地舉辦結核病研討會，以學者專家身份協助疾病管制局制定及執行各項防癆業務。
96 年 12 月	獲頒疾病管制局的「防疫績優獎勵」。
97 年 5 月	當選商業周刊第 1067 期「百大良醫」。
98 年 11 月	當選花蓮縣醫師公會第二屆醫療奉獻獎。
98 年～99 年	行政院表揚 H1N1 新型流感防疫工作貢獻良多。
99 年 5 月	接任中華民國防癆協會理事長，並於 103 年 5 月連任協會理事長一職，每年接受六位越南籍醫師來台接受結核病防治訓練課程，成效卓著。另外，中華民國防癆協會與蒙古防癆協會簽署雙方合作備忘錄，每年接受四位蒙古籍防癆人員來台接受防治訓練，李仁智理事長於 101 年親赴蒙古再度簽約。
99 年 11 月	獲頒傳染病防治貢獻卓越防疫獎勵個人獎。
103 年 6 月	對胸部 X 光診斷有不少經驗，日常診療之餘，勤於蒐集病例，並將資料整理成書，出版《胸部影像學》一書。
104 年 10 月	榮獲厚生基金會第 25 屆醫療奉獻獎。

■陳建仁副總統、張博雅院長、林奏延部長與得獎人合影

